



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

SZABADSÁG

LIBERTY



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

NO. 77. SZÁM.

THIRTY-FOURTH YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1924 április 2.

HARMONHEGYEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

A DAWES BIZOTTSÁG MÉG E HÉT FOLYAMÁN MEGTESZI JELENTÉSÉT

A várakozások szerint Németország és Franciaország kifogásokkal fognak élni a szakértők javaslataival szemben. — Poincaré csupán megfelelő kárpótlásért hajlandó kiadni kezéből a birtokában levő biztosítékokat. — A jelentés alapján a német birodalomnak három éves fizetési haladékot kell kapnia. — A nemzetközi kölcsönt a német vasutakra és monopoliomokra alapozzák.

PARIS, március 31. — A jóvátételi szakértői bizottságok jelentésének első megbeszéléseit ma befejezték a szövetségi bizottság az okmányt kiadta a teljes bizottság tagjainak beható tanulmányozás céljából. Hivatalosan is megállapított nyert, hogy a szöveget el fogják fogadni s még e héten a jóvátételi bizottság első foglalt terjeszteti.

Marx birodalmi kancellárnak és Stresemann német külügyminiszternek tegnap is Poincaré francia miniszterelnöknek ma nyilatkozatai világosan arra utalnak, hogy erős vita fog megkifejleni a Dawes bizottság jelentése körül. Három év tapasztalatai után valóban politikai vakság volna azt várni, hogy Németország és Franciaország egyetemesen nyugodjanak bele a szakértők döntésébe, amelyek egészen bizonyosan többet követelnek, mint amennyit a németek fizetni akarnak és kevesebbet, mint amennyit a franciák kívánnak.

Amikül, hogy a jóvátételi szakértők jelentésének részletezésére vállalkozhatnánk, a 20,000 szavas okmány alapvonala it a következőkben ismertethetjük: Németország fizethet, de csak azzal a felesleggel, amellyel kivitelét meghaladják bevitelét, azzal a többlettel, amellyel államháztartásának jövedelme túlhaladja államháztartásbeli kiadásait. Hogy Németország helyreállítsa pénzügyeit és kiegyensúlyozza államháztartását, külföldi kölcsönre van szüksége s ezenfelül területének minden fajta erőforrására. Kivétel az alól csak bizonyos jelzőköltségek képezhetnek, amelyek alapján a nemzetközi kölcsön folyósítása lehetséges válik.

Nem üritik ki a Ruhr.
Poincaré a francia kamara mai ülésén kifejtette, hogy új kormányának politikája a Ruhr kérdésben teljesen meggyezik a régiével, vagyis a megszállt csapatokat nem fogja kivonni a Ruhr vidékről. Ami azonban meg emélt is figyelműre méltó, az az a körülmény, hogy a francia miniszterelnök egyetlen szóval sem tett említést a Ruhr ipari és kereskedelmi kiaknázásának feladásáról. Tény viszont, hogy a szakértők jelentése alapján a francia-belga csapatok megmaradhatnak a Ruhr vidéken, a megszállt területek vasutainak és vámainak ellenőrzését azonban teljesen vissza kell adni a németek kezébe.

Poincaré ugyanakkor úgy nyilatkozott, hogy Franciaország a birodalmi kölcsönt az egész német vasúti hálózatra fogja alapozni, beleértve a Ruhr és a Rajna vidék vasutait is s ezenfelül bizonyos állami monopoliomokra, mint dohány, cukor, gyufa és alkohol monopoliomokra.

Sikertelenek a broker ötletei
Hamis pénzügyi jelentések miatt bíró elé állítottak egy new yorki brokert.
NEW YORK, március 31. — Ogden D. Budd, a Consolidated Stock Exchange volt elnöke, ismert new yorki broker ellen ma azt a vádat emelték, hogy hamis pénzügyi jelentések üzleti céljait megteremtették. A broker beismerte a reárvált vádat. Ügyvédje kérségre a bíróság úgy döntött, hogy büntetése ügyében két hét múlva hozza meg a döntést.

BANDITÁT FOGOTT EGY BATOR WHEELINGI LEKÉSZ

Szembe találkozott vele az utcán, revolvért vásárolt és végül sarokba szorította.
WHEELING, W. Va., márc. 31. — Egy bankrabló izgalmas üldözésének és végső letartóztatásának főhőse egy itteni lelkész, ismeretlen illeti meg azonban George Gontert is, egy kiszolgált hadtengerészt.
Egy vakmerő bandita, ma egyredőli állított a város keleti, Elm Grove néven ismeretes negyedében levő First National bankba. Amint belépett, azonnal revolvért rántott és mindenkit megfélemlített. A különböző fiókokból és szekrényekből 15 ezer dollár készpénzt vett kézhez, a midőn belépett Gontert. Gonterszó nélkül a bandita felé lépett, de nem talált. A bandita közben az állványok és szekrények mögé bujt és onnan viszonzotta Gontert lövéseit. Végre, egérvárat nyert és mintegy kétezer dollár kasszát kócskolt. A többi futás közben elejtette.
Az utcán izgalmas hajszát támadt. Eppen arra haladt Rev. Harry W. Gilbert, a Christian Church lelkésze, aki egy pillanat alatt átlátta a helyzetet és a legközelebbi vaskereskedésben revolvért vásárolt és a bandita után rohant. Többször utána lött, de nem talált. A bandita viszonzotta a lövéseket, de ő sem talált. Végre, a tengerész és egy megyei tisztviselő segítségével, hatalmas ököleapások után letérítették a rablót és rendőrközre adták. A pénzt megtalálták nála.

ELÜTÖTT A VILLAMOS EGY AUTOMOBILT.
LOS ANGELES, Cal., március 31. — Culver City közelében elütött a villamos egy autómobil. George Marens, aki az autót vezetette, a villamos megelözte megrögzött ájtútni az átjárón. A közúti ütközés a 39 éves George Garfield és a 35 éves George Horn szörnyen halt, a 33 éves Ralph H. Moss és Marcella súlyosan megsebesültek.

HALÁLOS AUTOMOBIL BALESET HASTINGSON.
HASTINGS ON HUDSON, N. Y., márc. 31. — Andrew O'Hara szörnyen halt, amidőn autója megcsuszott és összeütött Edward Norris robogó kocsijával. Miss Esther Hendrickson, Edward Rohrbach és Edward Walsh, O'Hara utitársai súlyosan megsebesültek.

VISSZATÉRT MEDRÉBE A KIARADT VIZ.
PITTSBURGH, Pa., március 31. — A pittsburghi kerületben kiáradt folyók, az Allegheny és a Monongahela, már visszavertek medrükbe. Johnsonstown környékén is visszatért lassankint az ár víz. Az anyagi kár a partok közelében igen nagy, ják eltemeték.

HARRY SINCLAIR VAD ALÁ HELYEZTE A WASHINGTONI KERÜLETI NAGY VÁDTANÁCS

A tíz pontos vádhatározat szerint Sinclair tiszteletlenséget tanúsított a bíróság iránt.
ÜGYVÉDJEI VALASZOLNI FOGNAK A NADAKRA.
Érdekes felsőbbirásági döntés fog csak véget venni a fontos elvi kérdésnek.

WASHINGTON, márc. 31. — A washingtoni kerületi nagy esküdtészek ma Harry F. Sinclairt vád alá helyezte. Ez a vádhatározat meglehetősen különböző az általános és szokásos vádhatározatoktól, amennyiben nem valamely bünelekmény elkövetése miatt emelte a nagy esküdtészek a vádat, hanem azért, mert Sinclair megtagadta a vallomástétel a szénátus olajvizsgáló bizottsága előtt.

FORD AUTÓK HAMBURGban
BERLIN, márc. 31. Ford elhatározta, hogy meghódítja Európát. Az első hatalmas támadást Németország ellen intézte. A kábel ugyanis arról hírt, hogy tegnap két teljes hajórakomány Ford autóból érkezett meg Hamburgba. A kocsi szét vannak szedve és német földön állítják majd össze őket. Piaci árak 450 amerikai dollárnak felel majd meg.

Sinclair, midőn megtagadta a tanuvallomást, tagadta, hogy az illető bizottságnak lett volna bírói jogköre. A nagy esküdtészek vádhatározata megállapítja ezt a jogkört, de jogászok jól tudják, hogy a nagy esküdtészek nem dönthet bírói jogkörök fennállása, vagy nem léte felett. Ezt csak illetékes bíróság mondhatja ki és végső fórumként az állami legfelsőbb bíróság, illetve, amennyiben szövetségi ügyről van szó, mint Sinclair esetében, a szövetségi legfelsőbb bíróság.

DR. LASKER, A NÉMET VEZET A SAKKVERSENYEN
Réli a harmadik, Maróczy nyolcadik helyen volt vasárnap este.
A BAJNOK ELMARADT.
Capablanca, a világ bajnok ötödik helyen van.
NEW YORK, március 31. — A nemzetközi sakkverseny nagy érdeklődés mellett folyik New Yorkban. Dr. Emanuel Lasker, a német bajnok vezetett a vasárnapi versenyek után. Első helyre küzdött fel magát, a midőn Yates angol bajnokkal az ötvenötödik mozdat után eldöntetlenül játszott. Dr. Laskernek ezáltal 6 1/2 pontja lett. Mígotté Alekhine orosz bajnok és Réti Richárd, a pozsonyi bajnok, aki most Cheho-Szlovákiát képviseli, állanak egyformán 6-6 ponttal. Ezek versenyznek a második helyért.

Villamoszéken Sztrájkolnak a a néger orvos

Pittsburghban kivégezték Elsie Barthel apólonó gyilkosát.
Bellefonte, Pa., március 31. — Néhány hónappal ezelőtt sztrájk volt Angliában, de a pilóták és a repülőgépek mechanikus sztrájkjáról hallgattok a krónika. Az angol pilóták, akik repülőgépen szállítják a postát és a repülőgépek mechanikusok sztrájkja léptek, mert keveslik a fizetésüket.
A helyzet tulajdonképpen az, hogy habár az eddigi fizetésük sem volt fényes, úgy ahogy mért az életminimumot biztosította a részükre.
Ujabbban azonban az angol repülőgépek postát átvette az Imperial Air Transport Company s ez a cég szállításra a pilóták és a repülőgépek mechanikusok sztrájkját. Még pedig alaposan szállításra le.
Olyannyira, hogy a pilóták kártársakkal egyetemben más lépésre nem szánhatták magukat, mint a sztrájkra.
Bizakodnak abban, hogy a céljukat elérik.
Croydon az angol repülőgépek központja s a mai napon egyetlen repülőgéppel sem hagyta el Croydon. A vállalat egyelőre nem hajlandó teljesíteni a követeléseket.

Sztrájkolnak a posta repülő

Az angol postarepülő tisztelesség bért követelnek.
CROYDON, Anglia, március 31. — Eddig már sokféle sztrájk volt Angliában, de a pilóták és a repülőgépek mechanikus sztrájkjáról hallgattok a krónika. Az angol pilóták, akik repülőgépen szállítják a postát és a repülőgépek mechanikusok sztrájkja léptek, mert keveslik a fizetésüket.
A helyzet tulajdonképpen az, hogy habár az eddigi fizetésük sem volt fényes, úgy ahogy mért az életminimumot biztosította a részükre.
Ujabbban azonban az angol repülőgépek postát átvette az Imperial Air Transport Company s ez a cég szállításra a pilóták és a repülőgépek mechanikusok sztrájkját. Még pedig alaposan szállításra le.
Olyannyira, hogy a pilóták kártársakkal egyetemben más lépésre nem szánhatták magukat, mint a sztrájkra.
Bizakodnak abban, hogy a céljukat elérik.
Croydon az angol repülőgépek központja s a mai napon egyetlen repülőgéppel sem hagyta el Croydon. A vállalat egyelőre nem hajlandó teljesíteni a követeléseket.

A JOHNSON JAVASLAT A KÉPVISELŐHÁZ ELÉ KERÜL MÉG E HÉTEN

A képviselőház alkalmasint magáévá teszi a bevándorlási bizottságnak a bevándorlás kérdésében elfoglalt álláspontját. — Ellentétek a szenátusi és a képviselőházi bevándorlási bizottság között. — A törvényjavaslat törvényerőre való emelése esetén minden bizonnyal csak egy esztendőre fog szólni. — Nem az amerikai, hanem az angol-szász szempontok érvényesülnek. — Munkában az ellenzék.

A SOVÁNYSÁG UJ SZÉRUMA
PARIS, március 31. — Új remény dereng a kövérek számára, még pedig éppen a soványok jövőjéért.
Két francia tudós, Carnot és Terrin professzorok számumot fedeztek fel, amellyel a kísérletek hosszú sorát folytatták le, állítólag teljes eredménnyel. A két tudós már megtette jelentését kísérleteiről az Élettani Társaságnak.
A számumot sovány állatok májának és más szigereinek kivonatából készítik és a kövéreket viszerbe fecskendezik. Az eredmény, állítják, minden esetben a kövér állatok lesoványodása volt.

WASHINGTON, D. C., március 31. — A sok politikai botrány, a kínos leleplezések, a mindenféle szükséges és kevésbé szükséges vizsgálat ellenére a kongresszus tagjainak néha jelentkezik a lelkiismeret. Ilyenkor eszükbe jut, hogy komoly munkát is kellene végezni s ennek a komoly munkának egyik lényeges fejezete a bevándorlási törvényjavaslat.
A Johnson-féle törvényjavaslat alkalmasint még a hét folyamán kerül a Ház elé. A valószínűség az, hogy a képviselőház a javaslatot abban a formájában, ahogy azt a bevándorlási bizottság benyújtotta, elfogja fogadni. Az ellenzék tagjai ugyan éles vitára készülnek, mert nem tudnak betörödni abba a szempontba, hogy a törvényjavaslat a különböző európai nemzetiségek között különbséget tesz, de nagyon valószínűtlen, hogy ez a vita változtatna a törvényjavaslat elfogadásán.

Figyelembevéve azt a körülményt, hogy a szénátus bevándorlási bizottsága egy a képviselőház bevándorlási bizottságánál liberálisabb javaslatot fogadott el, a valószínűség az, hogy a képviselőház a legjobban esélyben egy esztendő időtartama állapítja meg magát az új bevándorlási törvényt, alkalmasint abban a reményben, hogy a szenátus is ilyen értelemben fog határozni.
Ugy a szenátorok, mint a képviselők tisztában vannak, vagy legalábbis igyekeznek tisztában lenni a bevándorlási kérdés fontosságával. Az elmúlt hónapok olaj és egyéb botrányai annyira lekötötték a figyelmüket, hogy a kérdéssel nem értek rá annak rendjelmódja szerint foglalkozni.
A bennük rejlő lelkiismeret azt mondja nekik, hogy az ország sorsát annyira lényegesen érintő kérdésben megsemm lehet felszinesen dönteni s ez a magyarázata annak, hogy miért szabják meg, minden bizonnyal, az új bevándorlási törvény tartamát egy esztendőre.
Az egy év leforgása alatt ráérnek majd a kérdéssel alaposabban foglalkozni s a jövő évből több hozzáértéssel, a faj, az etnográfiai és a gazdasági körülmények alaposabb latbatvételével s természetesen az

POINCAIRÉ NEM KELL A FRANCIA KÉPVISELŐKNEK

Az új kabinet bemutatkozása alkalmával gyűlköccajjal fogadták mindenfelől.
GYÜLÖLETET HIRDET.
Ugy hiszik, hogy a kabinet rövid ideig lesz életképes.

PARIS, március 31. — Az új Poincaré kabinet mai bemutatkozása alkalmával, a képviselőház rendkívül hívősen fogadta a veterán francia politikus.
A karzat közönsége hamar észrevette, hogy a kormány párt emberei közül sokan és pedig leginkább olyanok, akik mindig kitartottak Poincaré mellett, hidegnek fogadták pártvezérüket, míg az ellenzék vérmesebb tagjai, gunyos közbeszédekkel tarkították a miniszterelnök programbeszédét.
A gyűlköccaj különösen akkor vált hangossá, midőn Poincaré bejelentette, hogy az új miniszterium teljesen a régi nyomdokain fog haladni és hogy az új miniszterek közül egynek sem kell régi felfogását feladnia emiatt. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy az új kabinetnek több olyan tagja van, aki még nemrég az ellenzék padokán ült.
Az újra designált miniszterelnök politikai bemutatkozásában a képviselőház előtt hangsúlyozta, hogy a francia katonák mindaddig megszállva tartják a Ruhr vidékét, míg Franciaország várja a kárpótást, amelyhez a miniszterelnök szerint joga van.
Poincaré bemutatkozása alkalmából arra kérte a Házat, hogy az interpellációkét álljanak el egyelőre addig, míg a szénátus legfontosabb javaslatokat nem tárgyalják. Ehhez a Ház hozzájárult, főleg azért, mert mindazok, akik a kormány pártján csak a legesélyesebb rokon-szenvenz is érik, tudták, hogy amennyiben az interpellációknak szabad folyást engednének, az új miniszterium néhány hét múlva benyújthatná lemondását.
A hangulat tehát Poincaré kabinetjével szemben egyáltalában nem barátságos és még a legjobban esélyben is hívős. Poincaré kabinetje ugyálszint már eleve arra van szánva, hogy mintegy hivatalnok miniszterként álljon a régi Poincaré kabinet és az új miniszterium között.

BESSZARÁBIÁT NEM ENGEDIK ÁT AZ OROSZOK

Éles összetűzés a román és orosz delegátusok között. — Egyre élesebb lesz az ellentét.
ORSZÁG JOGOK.
Oroszország nem ismeri el a párisi szerződést.
BUCS, március 31. — A besszarábiai kérdésben a román és a szoviet delegátusok között megindultak a tárgyalások.
Az ántántól jóváhagyott szerződés ügyében, amely elismeri Romániának Besszarábiához való jogát, ma éles összetűzés támadt a román és orosz delegátusok között.
Krestinsky, a szoviet kormány megbízottja, az orosz delegáció fejé kijelentette, hogy a párisi egyezmény, amely Besszarábiát a románoknak juttatja, egyoldalú volt s Oroszország soha sem fogadta el.
Oroszország, mondotta a szoviet delegátus, még csak azért sem fogadhatja el ezt az egyezményt, mert hiszen Besszarábia nem népszavazás útján, hanem katonai preszió alatt lett rész Romániának.
Felszólalással azzal fejezte be, hogy a szoviet kormány soha, semmi körülmények közepe ténni azt az álláspontot, hogy Besszarábia Romániát illeti meg.

HÁZA KÜSZÖBÉN LÖTTÉK LE A HÁBORUS VETERÁNT

A titokzatos gyilkos hat golyót röpített a mit sem sejtő áldozatának testébe.
NEW YORK, március 31. — Ismeretlen tettes még szombaton éjjel Lindenben, New Jersey államban meggyilkolta Andrew Hickey háborus veteránt, Francis Hickey rendőrkapitányt öccsét.
A rendőrkapitány maga vezet a nyomozást s minden leheto nyomot felfedve, ma is érthetetlen bünyűgyi rejtélyül áll szemben. A veterán csendes, nyugodt ember volt, aki a világháború borzalmaiban megelégette már az izgalmat s nem kívánt mást, mint hogy békében hagyják lélni napjait. Senkinek sem ártott, ellensége, legalább is hozzátartozói tudta szerint, nem volt.
És mégis szombaton éjjel, ahogy a féltizenegyes buszról leszállt és hazafelé tartott valamelyik utcán, a Hickey kapitányt meggyilkolta hat golyós lövés. Amikor a fegyver dörrenésének rákaprálva nékiszaladt egy robbogó bérkosinak. A bérkos vezetője, Stephen Smith megsebesült.
Töltényhüvelyeket találtak besült.

TELEGRÁFOSZLOPNAK ÜTKÖZÖTT AUTOMOBIL.
PALISADES PARK, N. J., márc. 31. — George Ostermer meghalt, George Shokoff pedig súlyosan megsebesült, amidőn Ostermer autója megcsuszott és nekiszaladt egy telegráfoszlopnak.
MOTORKERÉKPÁR S BÉRKOSI KÁRAMBOLJA.
HOBOKEN, N. J., márc. 31. — Patrick McLaughlin rendőrszörnyhál, amidőn motorke-rékpárjával nekiszaladt egy robbogó bérkosinak. A bérkos vezetője, Stephen Smith megsebesült.

Piros, Piros
nszor is piros
bort a pohárba
tilos, tilos,
nszor is tilos,
Dohányt a pipába,
a híres NÉGYES
tje nem mérges,
lja meg kend már
n percért nagy kár
nak ezt ajánlja a

Tobacco Shop
EAST 5th STREET,
NEW YORK, N. Y.

H. LASZLO & CO.
GYAR HAJÓKÉPES ÉS ÉNEKELŐ IRODALMA
Larrabee Street,
Chicago, Ill.
Telefon: Diversey 4670.

Öngyök az összes vonalakra
Küldés dollárokban kifizetve,
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

Real Estate
Küldés bárhová
Küldés bárhová
Küldés bárhová

VALLÁSI-ÖRÜLETÉBEN ÖLDÖKLÉST RENDEZETT AZ ESZKIMÓK FŐNÖKE

Véres tragédia az éjfél nap országában, a sarkövi tenger egy elhagyott, sivár szigetén. — A félelmetes ember tébolyának kiszolgáltatott kis törzs hetekig türe önkényuralmát, amíg el nem érte végzete egy törzsbeli ember neje miatt. — Bosszusomjában a férj doronggal végzett vele. — Kanada rettenthetetlen lovasrendőrségének egy őrmestere számol be a rémdrámáról.

OTTAWA, Canada, márc. 31. — Az éjfél nap országában, a sarkövi tenger egy elhagyott, sivár szigetén, ahol a kegyetlen tél folyamán hetekig rejtve maradt a nap az emberi szem elől, borzalmas, de valószínűleg szörnyű, a kanadai északnyugati lovasrendőrség egy zord időkhöz és emberi kegyetlenségéhez szokott őrmestere.

Buffalo szigete már magában véve is komor, sötét eseményeket lop az emberi képeket méhébe. De a Pond néven ismert földnyulvány, Buffalo ugyis magányra kényszerítette, feketé birodalmának legrejtettebb, legféltettebb pontja. Erős idegű emberek kell lenni annak, aki itt csak néhány hónapot is elbíri. Joy őrmester ezek közé tartozik, akikben a kötelességérzet az emberi vágyak lázadó szaváig visszajárulva nyomja. Az ő hivatalos jelentése, bármilyen rövid is, a legkomorabb drámán is túl tesz szagrogatott kurtaságban és félelmet gerjesztő szövegében.

A jelentésből tudjuk meg, hogy a sziget, illetve annak a Pond szirt körül elterülő része egy vallási örületbe esett, fanatikus eskimókak terroriját állított hónapokig. Az ő véres fanatizmusa a tél sötétjében is túltett és a félelem folytán vaksgába esett eskimók, a máskor önmiválgató fogadott napsgarakat is elfelejtették észrevenni, mikor hosszú, főtűtök után végre feltűnt az életadó korong az égen. Neakuteknek hívják, azaz most már csak hivják, a véres képeket eskimó főnököt. Neakutek egy évvel ezelőtt még normális, az eskimó törzs által tisztelt és becsült ember volt. Hogyne hiszen ő hozta ki az eskimó civilizációját.

Vastag nyaka van?

Gugája van? Van egy szerünk, amely azonnal megszünteti a továbbfejlődést, a nagyobbra növekedést. Megkisebbiti a már meglevő daganatot, szünteti a fájdalmat és csodálatosan használja a kellemetlen és veszedelmes bajon. Teljes készlet \$5.00. Pontos címzeve levelét így: Vörös Kereszt Patika, 8901 Buckeye Road, Cleveland, O. Ne felejtse 1924-re szóló naptárt kérni.

NEM ALKUSZIK ALEXANDROFF, A MACEDÓN VEZÉR

A jugoszláv kormány nem tud a macedón Ku Klux Klan-nal szemben eljárni. SOK BAJT OKOZ. Alexandroff hiveinek korlátlan ura. — A szigorú bándavezér.

LONDON, március 31. — A Balkánok is meg van a maga Ku Klux Klanja, de nem annyira láthatatlan, mint az amerikai. A balkáni Klan-tagok Macedóniában laknak, fejük az ő sarját külön járjuk, aki más urát nem ismer el maga felett, minj saját magát a bizony sok kellemetlenséget okoz az imperialisták előtől elkábult jugoszláv kormánynak.

Chesterfield CIGARETTÁK

Ize a dohány minőségétől függ. Szinte meggyőződéssel állítjuk, hogy a dohány, melyet a Chesterfield-ben használnak, a Chesterfield minőségű (elsőfajta) minőségű, mint bármely más, vagy jobb is, mint bármely más, ugyanilyen áru cigarettaiban. Leggett & Myers Tobacco Co. Chesterfield CIGARETTÁK Kielégítenek



“Barátom, ez az igazság — a legjobb cigaretta, mely valaha készült!”

NÉMETORSZÁG FEGYHÁZBAN A UJRA ÉRETT A SZÁSZ KORMÁNY MONARCHIÁRA VOLT ELNÖKE

Egy francia szenátor véleménye a németországi viszonyokról. SOK A NÉMET KATONA. A németek állítólag a trónörökösöt akarják császárnak. NEW YORK, N. Y. márc. 31. — A franciáknak élénk a fanatizmus a ellenségeikről természetesen a legfantasztikusabb feltevéseket is elhiszik. Ez a magyarázata annak, hogy miért fogtak rá mindenféle németekre, s miért akarják elhívtetni a nagyváltással azt, hogy a németek minden bajnak a kulforsárai.

MEGHALT, AMINT AZ AERIALT AKASZTOTTA. LORAIN, O. március 31. — A 27 éves George Guthrie agyonajította a villamosáram, amind a hátyja házában udvarán a rádió aerialját akarta a telefonoszlophoz erősíteni. Megszűnt és esteben megkapta az áramvezető drótot. Meghalt, amikor segítségére sietettek.

PÁRISI KONCERTET HALLOTT AMERIKÁBAN. NEW YORK, március 31. — A Chatham, Mass. lakó Bert Moulton egy óra hosszat hallgatta tegnap a párisi Eiffel tornyon levő rádióállomásról leadott párisi koncertet. Ez az első eset, hogy Franciaországból itt programot hallgattak.

HA SZÜKSÉGE VAN PÉNTRE, JÖJJEN! Hozza, én adok kétszáz házakra első és második betétkészletet (Mortgage). Gyors elintézés. E. FRIED 406 ULMER BUILDING. Main 6225. Central 2108. kcs-V

AZ ORSZÁG EGYIK LEGNAGYOBB AUTOKLUBJA. COLUMBUS, O., március 31. — Az Ohio State Automobil Association, amelynek 100,000 autótulajdonos és 79 automobil klub a tagja, egyike a legnagyobb autóklub szövetségeknek az országban. Legújabbban a cincinnati klub csatlakozott hozzá.

COOLIDGE ELNÖK APJA MÁR HETVENKILENC ÉVES. WASHINGTON, március 31. — Coolidge elnök edesapja, John C. Coolidge hetfőnné ünnepi meg hetvenkilenedik születésnapját a Vermont államban levő Plymouthban. Az elnök levélben Seisser tábornoknak az olasz üdvözölte edesapját.

Dr. PÁLOS FRIGYES MAGYAR ORVOS. Kábelhiány miatt nem juthatok telefonhoz, így ezen az uton értesítem betegeimet, hogy rendelésemet a Buckley Road és az E. 89 St. sarkán, a Soltész-féle házban levő rendelőmben délelőtt 9-től 12-ig és délután 4-től 7-ig tartom meg.

INKÁBB MEGHAL, MINTSEM, HOGY MEGVAKULJON

INKÁBB MEGHAL, MINTSEM, HOGY MEGVAKULJON. Egy jómódu chicagói kereskedelmi rajzoló és neje halálvergődése. A KETTŐS DRAMA. Előbb nejt ölte meg, majd öngyilkossá lett.

CHICAGO, március 31. — A rajzoló és festőművésznek a szeme a legszigorúbban eszik. Az ilyen művészek megvakulása sok esetben jelentett már egyet a halállal. Akire névbe a vaksgá elviselhetetlen, annak inkább kell a halál.

CHICAGO, március 31. — A rajzoló és festőművésznek a szeme a legszigorúbban eszik. Az ilyen művészek megvakulása sok esetben jelentett már egyet a halállal. Akire névbe a vaksgá elviselhetetlen, annak inkább kell a halál.

SHAKESPEARE SZELLEME JELENT MEG EGY ANGOL BÍRÓ TÁRGYALÓTERMÉBEN

Mint a velencei Portia, az angol nőügyvéd is szellemesen védte hajba került ügyfelét. SZÁZ DOLLAR SZIVBALZSAMOT ÍTÉLT MEG A BÍRÓ. A házassági ígéret megszegésével vádolt ravasz feles, tudta, hogy mit csinál.

LONDON, március 31. — Végezzen egy beszélő szellemről, mint "egy vaskapcsoló", amely hatalmával összefűz ben-nünket". A vaskapcsoló korántsem bizonyult ilyen erősek. Nem zúzott össze senkit, legfeljebb a szerelmes kis felperté. Nem zúzza azokat a reményeket, amelyeket a szerelmes kis lány a pénzbeli kárpótláshoz fűzött.

VERÉS NEM GYÓGYITJA KI A GYEREKET AZ AGYBA-VIZELÉSBŐL. Hasonló hatással az ismert, azt a világ-hírű készítmény, melyet vérem és agyba-vizelésnek mutatnak az egészségtelen szűkös-keskeny agyban szenvedő gyermekeknek. A gyógyszer 5 dollár, 10 dollár, 20 cent a teljes kezelés felértékeléséig. Bírósági ítélet alapján készült. Bírósági ítélet alapján készült. Bírósági ítélet alapján készült.

LA FOLLETTE ÁLLAPOTA EGYRE JAVUL MÁR. WASHINGTON, március 31. — A tudósguilladában szenvedő La Follette szenátor jól aludt az elmúlt éjszaka s állapotát kielégítőnek minősítették az orvosi.

LA FOLLETTE ÁLLAPOTA EGYRE JAVUL MÁR. WASHINGTON, március 31. — A tudósguilladában szenvedő La Follette szenátor jól aludt az elmúlt éjszaka s állapotát kielégítőnek minősítették az orvosi.

Bedörzsölendő! Ha reményteljesen várja a gyógyulást, ha a betegség már elhanyagolt állapotba jutott, ha a betegség már elhanyagolt állapotba jutott, ha a betegség már elhanyagolt állapotba jutott.

KÉSZPÉNZDOLLÁROKAT teljes felelősség mellett fizetünk ki a címzett lakóhelyén Magyarországon, valamint a megszállott területeken, csekély áttutalási díj ellenében. Sürgősséggel, eltekinthető az összeg nagyságától, csak 50 centtel drágább. HAJÓJEJEKET adunk el a világ összes vonalaira és hajóira. Elkészítünk az utazáshoz szükséges affidavit-utlevéleket, továbbá bármilyen bel- és külföldi okmányokat, ugyint szerződést, meghatalmazást, stb. Írásbeli és szóbeli felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

SPIRA International Express Company 2207 ONTARIO STREET, CLEVELAND, O.

KÜLDÉS Pénzben GONTELEB AFFIDAVITEK 4% on Bank FIOKOLLET: 197 Second Avenue, Corner 83rd Street.

AIKAI KONZULÁTUSOK. orszg. Ausztria, Jugoszlávia, szlovákia és Romániában.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

AIKAI magyarok, akik polgári, gazdasági, családi vagy utazási ügyeikben eljárnak a Magyarországi konzulátusoktól.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

MA SEM ÉRTEKELIK MÉG IGAZSÁGOSAN A MUNKÁT

A Szabadság budapesti szerkesztőségétől.

A BECSI banktisztviselők már egy hét óta sztrájkolnak, a budapesti banktisztviselők pedig mindenható bankvezérekkel anyagi helyzetük rendezéséről tárgyalnak és ílelőikön, amelyet különben a rendőrség feloszlátott, már fölmerült a munkabeszüntetés gondolata is. Ugyanakkor a szellemi munkások egyik elítélő körében, az újságírók körében is akció indult meg. Természetesen náluk is az anyagi kérdések körül vannak bajok. Ebben a háborúban már a miniszterelnök is beavatkozott. Az újságírók érdekében levélben szólította fel a kiadókat, hogy alkalmazottaikat rendszeresen fizessék és nekik tisztességes megélhetést biztosítsanak.

Ezek a jelenségek a mostani zavaros idők figyelmét felkeltik. Az elégtelen, fess, mindig kifényezett körülmények között, az újságírók munkáját eddig sem kapta valami sok fizetést, különben akkor nem, ha a hávi járandóságok váltak, mondjuk dollárba számították át. Az újságírók fizetése is nevéstegyes csekély volt és mégis túrték ezeket az állapotokat. Eddig tírték, de tovább tűrni már nem hajlandók és most a harc a munka megbeszéléseért folyik.

Valamikor egy a bankoknál, mint az újságoknál azok az emberek voltak a kedveltek, akik ténylegesen dolgoztak és emellett mereven tisztességesek voltak, senkitől semmiféle ajándékot, vagy más melléjuttatást nem fogadtak el. A háborúban kezdtek prédikálni a szerénységet. Ennek a prédikálásnak a hatása még erősebben mutatkozott a katasztrófa után egészen a legutolsó időkig. A szerénységet úgy értették, hogy mindenki szállítsa le az igényét és is a kenyéradó gazdájától nekérjen tisztességes és embert fizetést. A szellemi munkásokkal ezt egy ideje meg is lehetett csinálni, sőt sokan hazafiságot és nem tudom még mi mindenféle szép dolgot láttak benne.

A munkaadók lassan hozzászoktak ahhoz, hogy olyan kevés fizetést adjanak, amelyből még szerényen sem lehetett megélni. Ekkor kezdődött el a balkánizálás, amely reméljük, hogy most meg fog állni. A bank nem adott fizetést, de megengedte, hogy a tisztviselője a tőzsdén szerencsét próbáljon és könnyű nyereségre tegyen szert. A köztisztviselőknél ezeket olyan mellékfoglalkozásokat is, amelyek tulajdonképpen csak menekvés voltak, amelyeket nem kellett munka ellenértékét adni, ellenben, amelyet a köztisztviselő közhatalmi minőségében valamilyen formában meghálálhatott. Az újságírók ügyükök lettek és a lapnál annak volt a legnagyobb becsülete, aki a legtöbb útlelet költötte, hiszen ezal nemcsak magának, hanem lapjának is jó védelmet szerzett. Mindezeknél a mellékfoglalkozásoknál mindig csak egy hajszál választotta el az illetőt attól, hogy panaszra,...

Ne hagyja a náthát Fluvá fejlődni.

Dörzsölje be a jó öreg Musterole-t. Az a hűlés fluvá, grippé, sőt tüdőgyulladás is fejlődhetik ki, ha nem néz utána azonnal. Csak dörzsölje be a jó öreg Musterole-t a megfáradott részekre és azután nézze meg, hogy milyen gyorsan hűlnek ki a javulás. A hűlés sokszor csak vérpangás, sőt van a Musterole, mely a tüst mustarólból, kámförből, mentolából és más egyszerű alkatrészekből készült, szerenti a vértkeringést és ugyanakkor megszünteti a náthát. Epen olyan hatásos, mint a régi masztos mustarólpasz, azonban nem huz hólyagot. Csak dörzsölje be az ujjá végével. Ezzel fogja, a mint az a forró szarú órába behatol a bőr lyukacsába, azután jöj az a lehező érzés, mely enyhülést hoz. Anyák: Musterole ma már a gyermek és békés részére enyhébb formában is kapható. Kérje a Gyermek Musterole-t. 35c és 60c téglányban vagy tubusban.



BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TANCSICS-UTCA 5. Telefon: József 63-16.

BUDAPEST MÁRCIUS 7

A LAKBÉREMELES terve kísért, olyan hírek kerültek forgalomba, mintha a népjóléti miniszter mértéklenül fel akarná emelni a lakbéreket és fel akarná szabaddítani a lakásokat. A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtt szólt föl Rakovszky István, mert — ugymond —

új lakás rendelet róma fenyeget. A drágasági bizottságnak ez volna a feladata, hogy tájékoztassa a helyzetről a kormányt. A kormány azonban a drágasági bizottságnak jelenleg semmiféle feladatot nem juttat, ellenben újabb drágulást akar életbe léptetni. Tavasz idején vándorokká és nomádokká akarja tenni az embereket, pedig ez az ut a nyomorba és a forradalomba vezet. A társadalmi, bukás teljesen biztos, hogyha ezen az úton haladunk tovább. A lakbérémelelés ötven százalékos a kínostári részecské, ha ezt az állami járulékot leszállítják, akkor a háztulajdonosnak nincsen szüksége olyan magas lakbérémelelésre. A szabadforgalom a legnagyobb bajokat okozná, általában nagy elkeseredést és nyugtalanságot kelt az emelés híre. Kérte a miniszterelnököt, hogy leljenek meg a drágasági bizottság ülésén és ott nyilatkozzék és adjon felvilágosítást.

Vass József miniszter válasza
igyekeztek rávilágítani a helyzetre. A drágasági bizottság már októberben foglalkozott a lakbér rendelettel s a mostani emelés nem egyéb, mint pótlékgyanánt a koronának novemberből februárig való leromlása folytán kiszámított százalék. Nincs szó lakbérémelelésről, hanem kizárólag arról, hogy a lakbérrendelet betűjének megfelelően a korona jegyzésének novemberből februárig történt lemorzsolódása figyelembe véssék. Nincs szó arról sem, hogy a rendeletben megállapított idő előtt kívánják a szabadforgalom helyreállítását. Ha lehet szó itt a terminus megváltoztatásáról, csak arról lehet szó, hogy kisebb toljuk ezt az időt. Nincs szó visszamenőleges lakbérrel szem, amely a lakbérké fokozatos emelését tartalmazza egészen a szabadforgalomig.

Fábián Béla intézkedést sürgetett a drágaság lejtőre, majd a valószínűsítés javaslat vitája követte. Csetler Jenő szerint a kormány a felelősen emeltem tanácsához tartotta magát, az érdekelteket pedig mellőzte. A valószínűsítés nem szabad visszacsúszni, ha a kormány megtrául, új korona pánik lenne. Mért nem tért át a kormány az aranykoronára, a számszerű értéket le kellene szállítani, hiszen a hivatalokban rengeteg idő pazarló milliók számításokkal. A javaslatot elfogadta.

Apponyi Albert gróf nyilatkozott a szanálási ügyről és arról, hogy mért nem vesz részt hónapok óta a belső és a külső politikában. — A Budapestben levő népszólvetség megbízott urakat nincs szerencsem ismerni, — mondotta Apponyi. — A helyzetről, illetőleg a szanálási lehetőségeiről ma még részletes nyilatkozatot nem tehetnek, az egész probléma ma még igen zavarosan áll előtt. Nem akarom nyilatkozatommal még kuszáltabbá, még zavarosabbá tenni a helyzetet. Nem látok tisztán az egyes kérdésekben s ezért nem tartom elérkezettnek az időt arra, hogy véleményny nyilvánítsak a szanálási munka programjáról. Ezek sorsjátékakkal akarja elteremtteni a külföldi ultra szükséges milliókat. A bizottság felfogása szerint ebben a kérdésben az Olympiaszhoz szükséges összeg előteremtésére találkoznia kell minden társadalmi osztálynak, a pénzülgától a magyar kaszínóig. A társadalomhoz intézendő kiáltványokat tehát ebben a szememben fogalmazzák meg.

Békés megye
— Mit csinált a békésszentandrási levélfőnök asszony úra órában? — A békésszentandrási levélfőnök: Sztó Józsefné azzal foglalkozott, hogy az anyai örök előlé nezz asszonyok és hadjonoktól megszabadította szerelmük gyömeléséről. Ez a föltéte jó jövedelmű mesterséget valószínűleg iparszerűen üste és olyan hatalmas bangalommal, hogy a hadjonok figyelmét is ráterelte a tevékenységére. A veszedelmes gyalcsináló így csendőrkékre került. A gyulai törvényszék most vonta felelősségre a hivatalos hatáskörön túl tevékenykedő postáné, akire azonban csak két magzatelhajtást sikerült rábizonyítani. A bíróság Sztó Józsefné angyalcsinálását egy évi börtönrre ítélte a vizsgálati fogság beszámításával.

Féjér megye
— A fülér falurossza, aki karaverekedik. — Benkő János fülér gazda a múlt év december 14-én meglette Gönczöl János fülér lakost, amit az a szőlőhegyről hazafelé tartott. Az uton megámdta és egy karóval úgy helybenhagyta, hogy az 14 napig tartó sérülést szenvedett. Az ügyet most tárgyalják. A tanuallomások során kiderült, hogy Benkő a falu rossza volt, aki kereste a verekedéseket. A jelzett napon, amikor a fülér gazda hazatérőben volt a szőlőhegyről, az egyik szőlő sarkában beleütközött Benkébe. — Mit akarsz? — kérdezte tőle. — Téged! — válaszolt az és azzal a kezében levő hatalmas karóval a fejére sújtott. Addig ütötte, míg a gazda eszméletlenül rogyott össze. Két ember sietett elő segélykiáltására, akik elől a támadó megámdott. Benkő 4 hónapig fogházbüntetésére és 100.000 koronára ítélte a bíróság.

Csanád megye
— Fülhözra verte, mert váletlanul rúszította a mosogatóvizet. Még a nyáron történt, hogy Székely László a "Korona" kertjében borozgató Szabó Sándor városi díjossal és Nedvics János magyarszani lakossal. Utóbbi elhagyta a kertet és miközben ki ment és a konyha mellett elaladt, valaki mosogatóvível elapason leöntötte. A nyakon öntött ember éppen gefeile igyekezett, amikor Székely László jött ki, aki nem epanaszolta a balesetet. Székely elő indulatában a közelben álló udvarosnak esett s míg a tettes iránt érdeklődött, néhány pont adott neki. A megremült udvaros, titokban a százkés felé mutatott s Székely most már arra zudított haragját. A százkés többözör az földhöz vágta s azonkívül is össze-vissza verte. Sipo Simon százkés végre futva mentek ki a dühönög ember kezét költ, de néhány lépést tehetett csak, azután összeesett. A makói kör-

KÖSZVÉNY

Nagyszerű házi kezelés. Olyan adja, akinek volt reumája

1893. évben idült izomreumám volt. Több, mint három éven át szenvedtem u g y, hogy azt csak azok tudják, a kiknek ilyen bajuk van. Gyógyszert gyógyszer után használtam, azonban a javulás mindig csak ideiglenes volt. Végre megtaláltam azt a kezelést, amely teljesen meggyógyított és az a siralmas állapot többet soha nem tért vissza. Egy csomó más szenvedőnek is adtam, olyanoknak, a kik nyomorult állapotban voltak, olyanoknak, a kiket bajuk az ágyhoz szegezett, sőt olyanoknak, a kik már hetven-nyolcvan évesek is voltak és az eredmény mindig ugyanaz volt.

Azt a k a r o m, hogy mindenki, a ki izom vagy idült (csuklódagantokban) reumában szenved, próbálja meg az én javított "Házi Kezelésemnek". értékét, rendkívüli gyógyító hatását. Ne küldjön egy centet se, csak küldje be postán nevé és címét és én küldöm az ingyen próbát. Miután használta és bebizonyosodott az, hogy ez a szer az, a miután olyan régen vágyódott, hogy megszabadulhason reumájától, akkor küldje el annak árát, az egy dollárt, de értse meg, hogy nekem nem kell a pénz, ha teljesen nincs vele megelégedve. Nem méltányos dolog ez? Minek szenvedjen tovább, ha ingyen megszabadulhat fájdalomaitól Ne halogassa a dolgot. Írjon még ma!

MARK H. JACKSON
No. 462 K. Durston Bldg. SYRACUSE, N. Y.

ELŐRE VÁLTOTT JEGYEK AZ OHAZABÓL.
Most az ideje beszerzene a hajójegyeket a július elején kezdődő kizozás. hogy Magyarországra és szomszédországban levő rokonait vagy barátait hívozza: haza.

Hajdu megye
— Véres családi dráma Debrében. — A hajduvárosban véres családi dráma történt. Az egyik szük nyomorlaksában lakott Vékony István 42 éves pincér a feleségével. A házaspár az utóbbi hetekben rendkívül sokat néklőzött, míg ettek naponta egy-szer. Már mindenként eladogott, mert Vékony István nem tudott kenyeret keresni. A férfi nyolc mórusságban pincéretanulónak állott be s az volt a szándéka, hogy kitanulja a pincérséget, aztán rojgosp.

Veszprém
— Új szentlepek a Bakonyban. — Az állam által megindított szenkutatások során a Bakonyban igen gazdag szénregetek találtak s a kiaknázásra az elömmunkálatok meg is indultak. A szén minőségse jó közepesnek mondható s mennyiség tekintetében is szép reményekre jogosít.

Ingven Asthma és Hay feverben szenvedőknek.
Ingven próbája egy jó módszer, melyet mindenki minden helyen alkalmazhat.

NORTH GERMAN LLOYD
MAGYARORSZÁGBA
New Yorkból Brémába
München, Stuttgart, Colmar, Genoa, London, Antwerpen, Rotterdam, Hamburg, Bremen, London, New York.

NEW YORKBÓL TRIESTE
Genoa, London, Antwerpen, Rotterdam, Hamburg, Bremen, London, New York.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
Genoa, London, Antwerpen, Rotterdam, Hamburg, Bremen, London, New York.

Townes polgár
A város polgár a közönséget sikert az Egyesült Államokba küldte. Különösen a "Szabadság" című újságnak köszönhetően.

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

ZUFOLÁSIG MEGTELT A JUDDS AUDITORIUM A CIRKUSZELŐADÁSRA

A közönségnek minden egyes mutatvány igen tetszett. — Elragadtató és izgalmas valamennyi. — Ne maradjon el egy magyar se a cirkuszból a hét folyamán.

A Judd Auditorium, amely az E. 46th st. és Euclid Ave. sarkán van, zsúfolásig megtelt az Egyesült Magyar Egyetlek cirkusz-előadás alkalmával. A közönségnek mindvégig igazi gyönyörűségben volt része.



Jelenetek a cirkusz-előadásról.

A Szarka Ferenc rendezésében felvonult ötven magyar ruhás párnak a táncotól kezdve az utolsó cirkuszmutatványig minden olyan nagyszerű volt, amiről nem is álmódott a magyarság, amely Amerikában indoor cirkusz-előadást ritkán lát.

A város részéről Clayton C. Townes polgármester üdvözlötte a közönséget, kívánta nagy sikert az Egyesült Magyar Egyetlek jótékonyági alapja javára rendezett egy hetes cirkusz-előadásának.

Különösen tetszett a közönségnek a Silver Lake Trio, a Barnum és Bailey cirkuszának

A MAGYAR ANYÁK ISKOLÁJÁNAK 6-IK ELŐADÁSA

Április 2-án, szerdán este 7 órakor lesz az E. 79-ik utca és a Rawlings Ave. sarkán a Rawlings Jr. High School 114-es számú termében.

Az East End Neighborhood House vezetése alatt megindult gyermekjótékonyági előadás-sorozat legközelebbi előadása a gyermek-tuberculosis-sal, annak tünetivel, megelőzésével és kezelésével fog foglalkozni. Clevelandban, mint egyáltalán a hozzá hasonló nagy ipari városokban száz és ezer oldalról fenyegeti a gyermekeket a tuberculozisveszedelem. Maga Cleveland város is most rendezett tuberculosis-ellenes "hetet", amelynek keretén belül felhívta a közönség figyelmét a pusztító kör elterjedésére.

Az előadást, amely teljesen ingyenes, Dr. Pálos Frigyes a kiváló magyar klinikai orvos tartja a Rawlings Jr. High School 114-es sz. termében a Community Center office-ban.

KERTKEDVELŐK FIGYELMESE!

Máltányos és contracta vagy napasárta. Elváltak mindenféle planirozást, gyepelést, fű megvetést és mindenféle bokrok és fenyők és tető álló virágok ültetését.

John Kaminsky Landscape Gardener 19407 PUBLISHING SPRING ROAD E. P. D. No. 2. Cleveland, O. 77 80 83 86

Ha Malátát és Koriót használj!

Miertem a legjobbat veszi? Kérdezz meg a kereskedőjét. 55-féle. A legnehezebb Malátát, majliszál.

NOLAN MALT CO. 3701 Detroit Ave., 3404 Lorain Ave., 8716 Buckeye Rd. és 765 E. 182nd St., Cleveland, O. Fogadják köszönetünket érte. Skaper János és árva.

"Jó az utolsó inchig"

EGY kellemes írtó Girard szivar talán abban a nagyságban és formában, a mit on azért a darabonként 10 centes ártól fel a 3 darab 50 centes árig.



P. G. VINCENT 18-ik utca és Euclid Ave. sarkon, Cleveland, Ohio

JÓ HIREK

érkeznek a Hajó Társulatoktól a Löwy Investment Co. irodájához, amelyben tudatjuk, hogy az irodájuk által küldött hajójegyek, affidavitok tulajdonosai, az ideikvóta júliusi kezdetén utazhatnak indulhatnak részben a következők:

- Müller Jánosné és leánya Margit, a Clevelandban lakó férj és apához, Müller Jánoshoz. László Péter, Temes-Rékasról, Temes megyéből, a Clevelandban lakó Paul Szendyhez. Schüller János, Petelyéből, aki a Morland Boulevardon lakó Krausz Jánoshoz. Katona Miklós, Geres, Szatmár megyéből, az E. 124 Streeten lakó Torda Lajoshoz. Nyikoda Piroska, Batizsvasvár, Szatmár megyéből, az East 75 Streeten lakó Kupán Árpádhöz. Herman Mártonhoz, aki az East 126 Streeten lakik, jön két fiúval, Balázs és István, mindkettő nevelés és egy-egy gyermekükkel. Ők szintén Szatmárból indulnak utaznak. Ezen utasok a július elsőjén megindult bevándorlásnál, már az első hajóval indulhatnak és a többiek meg őket fogják követni. Tanácsok, hogy ha van Önnek is valakije az ó-hazában, aki szeretne kijönni Amerikába, jöjjen mielőbb iródnakban a bővebb felvilágosításért. Vagy ha van, ismerős, rokona, vagy családtagja, aki Kanadába akar indulni, az oda-szólo hajójegyet azonnal kézbe adjuk és oda azonnal el is lehet indulni.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.

Alulírottak ezúton mondunk köszönetet a következőknek, akik a beregmezei dreceni református templom átalakításának költségeihez adományokkal hozzájárultak. Az adakozók névsora a következők: Kundtz Tivadar \$20.00, Bakos Ferenc \$25.15, Matócsy I. Péter 10.00, Lőrinc István \$10.00, Orosz Lajos \$10.00, Winkler János \$10.00, Leczkó Károly \$2.00, Máté Ferenc \$2.00, Papp István \$1.00, Johan Bloez \$1.00, Mathew Bublik \$1.00, Leczkó E. \$1.00, Mitro István \$1.00, Jenko János \$1.00, Kulesár L. György \$1.00, Bienszák 50c, Mrs. Görömbölyi 50c, Boszlai Andrásh 50c, Zsirus János 50c, Varga József 50c, Hidi Péterné 50c, Hartha Anna 50c, László Mózes 50c, Deák Jánosné 50c, Mary Williams 50c, Papp György 50c, Tamási Vilma 50c, N.N. 50c, Bertha Lombardi 50c, Anna T. Honton 50c, Mrs. Robinson 50c, Kocsis Gábor 50c, Krupa Gábor 50c, Ede Sándor 50c, Koszik László 50c, Turóczi István 50c, Mrs. Kooper 50c, Mr. Kreyer 50c, Bella Jure 35c, Petz Erzsébet 35c, Ocsenda Józsefné 30c, Mrs. Mary Hatori 25c, Tóth Miklósné 25c, Kőrösy János 25c, Losonczi E. 25c, Makkai János 25c, Süttö József 50c, Dienes János 25c, Huszti Lajosné 25c, Szabó János 25c, Mrs. Mey Hogan 10c, Gorondi József \$5.00. Összesen \$110.25. Isten áldása legyen a nemes szívi adakozóknak. Bakos Ferenc és neje.

AZ ÖKÉPZŐKÖR

BATISZT BÁLJA

Április 10-én rendezti a Körjótékonycélu Nőosztálya a bált a Chamber of Industry-ban.

Az Önképzőkör Jótékonycélu Nőosztálya bált rendez április 10-én a jótékonyági alapja gyarapítására. A bált Batizst Bálnak keresztelte el a rendezőség, mivel azt óhajtja, hogy minden leány és asszony lehetőleg egyforma rózsaszín ruhában vegyen részt a báln.

Az Önképzőkörben minden csütörtökön este bemutatják az érdeklődőknek azt az egyszerű rózsaszín batiztot, amelyet általánosítan szeretnének mint bálruhakelmét.

BŐRBAJOKRA

Zemo, a tisztá, antiszeptikus folyadékra van szükség.

Ne busuljon ezema vagy más bőrbajok miatt. Tiszta, egészséges bőre lehet, ha Zemo használja, a mit minden gyógyszerárban kaphat 25 centért, vagy igen nagy üveggel 1 dollárért.

Zemo rendszeren elmozdítja a károsító, blackhead, comedo, ráhát és a bőrt tisztítja és egészséges teszi. Zemo, tisztá, bőrbetételő, antiszeptikus folyadék. Könnyen használható és alkalmazása csak pár centbe kerül. Mindig megvásárolható. Zemo szappan 25 cent, Zemo kecsés 50 cent.

Orvosi receptjét

készítse, hozzáértő gyógyszerész, mint amilyen GERZSENYI 4322 Lorain Ave., Cleveland, O. kp

MA ESTE MEGYUNK A MAJESTIC SZÍNHÁZBA

1783 West 25-ik utca, CLEVELAND, O. Rendkívüli program. Vauzeville és mozgókép. 1100 kényelmes ülés. Kellően erős színház. Ha nevetni akar, el ne mulassza. Ott leszünk mindannyian.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

MAGYAR HAZASPAR TRAGÉDIAJA. BRIDGEPORT, CONN. — A West Enden ismét egy azeromor szerencsétlenség történt. — írja a "Bridgeport". Zsankócs János és neje halva találtak a 39 Cherry street lakásukon. A házaspárt a világító gáz ölte meg.

A szerencsétlenséget Szöllösy Mór Pine streeti közjegyző fedezte fel, ki holmi hivatalos iratokkal állított ki Zsankócsok részére, kik az óházába akartak utazni a már a hajójegyet is megvásárolták. Mikor az iratokhoz nem jelentkeztek, Szöllösy felkereste őket lakásukon, ahol az ajtó zárva talalta, de erős gázszagot érzett. Azonnal jelentette az esetet a közelben járó rendőrnek a vele a lakás-hoz mentek. Ott az ablakon keresztül behatoltak és ekkor réms látvány tárult eljük. mert a pár holtan fektett az egyben. Egy világító gázcsap félig nyitva volt; ezt valószínűleg félig lecsavarták, majd valami módon a láng kialudt és a kiomló gáztól megfulladtak. A szerencsétlenség még szombaton éjjel történt, mert azóta senki sem látta őket a a tejesember, aki mindnap rendszeren szokott hagyni egy üveg tejet, négy üveggel talált érintetlenül. Az esetet kedden délután egy órakor vették észre és azonnal értesítették a hatóságot. John J. Phelan coroner a vizsgálat után véletlen balacsonk megemlítette a halált is megengedte a hullákat Leskó János és Pia halottas intézetbe szállítani, ahol felavatolták. Zsankócsok Norsinc (Zalka m.) közönségből vándoroltak Amerikába, ahová most akartak visszamenni. Gyermeük nem maradt, mert azok előbb elhaláltak. A szerencsétlenül elhalt házaspár nagy részvételt temették el csütörtökön délelőtt a vend. r. kath. templomból.

MEGHALT RODERICK RÓMBAUER, A 48-AS SZABADSÁGHARC HŐSE. ST. LOUIS, MO. — 91 éves korában örökre lezárta szemét Rombauer E. Roderick, a volt 48-as magyar szabadságharcos, írja a "St. Louis és Vidéke". — A fájdalom könnyei ölnék mindazok szemében, akik dicsőséges múltját és nagyszerű emberit értékeit ismerték.

Rod. E. Rombauer 1833-ban született és három fivérével együtt, az elbuktott 48-as szabadságharc után, a Habsburg-dinasztia veresomja, bosszúja elől menekült ki Amerikába. St. Louisban a Kosuth lővegőtámas utáni időben, körülbelül 1853-ban telepedett le. Később a fivérével együtt részt vett az amerikai polgárháborúban azon az oldalon, ahol az igazság volt. Mint közlegény sorakozott a Unionisták lofogója alá, ahol rövidesen kapitány lett.

Az ő csapatát foglalta el a Jackson-erődöt. E harcok alatt súlyos beteg lett, de felépülése után azonnal csatlakozott a West Virginianban operáló (szintén magyar származású) Fremont tábornok hadosztályához s tovább harcolt.

A ma is 66, de már rokant Rombauer Gy. Róbert, a volt 48-as szabadságharcos és Roderick bátyja voltak a st. louis-i mezejóretőnek a megalapítói. Ez a Home Guard (szabad fordításban: honvédség) még ma is jelentős szerepet játszik.

1863-ban St. Louis County törvényesítéi tanácsa bírójának választotta. Később került bírja lett, Missouri állam legképzettebb jogászának tartották.

A nagy halott érdemei előtt nemcsak mi, magyarok hajtjuk meg kegyelettel fejünket, hanem St. Louis amerikai társadalmának színe-java is együtt gyászol velünk.

Régi ember új helyen.

Régi üzletember költözött újra közelebb a Bridgeport West Endre. Ugranis József közműért honfitársunk, kinek üzlete a State Streeten volt, 420 Hancock Ave.-ra költözött. Alig van valaki Bridgeporton, ki Rác Józsefet ne ismerne rég, szalonost, majd eszemegyelő Svobetzé tisztikarának, hogy engem két hónapig nagy betegségen alatt 60 dollár segélyben részesítették. Gary, Ind., 1924 március hó. Spotis Miklós.

Köszönetnyilvánítás

A BRIDGEPORTI SZÖVETSÉGNEK. Alulírott ezúton is köszönetet fejezem ki az Amerikai Magyar Segélyező Svobetzé tisztikarának, hogy engem két hónapig nagy betegségen alatt 60 dollár segélyben részesítették. Gary, Ind., 1924 március hó. Spotis Miklós.

Fontos!

SZAVAZZON STEPHEN A. DAY

CHICAGOI államügyész jelöltre

Az egyedüli jelölt, a ki mellett az összes egyetlek állást foglaltak és a ki harcol

A VALLAS SZABADSÁGÉRT, A SZEMÉLYES SZABADSÁGÉRT.

TARTSUK TAVOL A POLITIKAI BÍRSÁGAINKTÓL.

STEPHEN A. DAY

(Kövessz a mitán látható szavazati módot)

DOLLAROK, vagy külföldi pénzben mindenkor a legolcsóbb napi árbán, a világ bármely részébe.

HUSVÉTRA pontosan kifizetve az American Express Co. által.

HAJÓJEGYEK eredeti árbán minden vonalra.

AFFIDAVITOK legnagyobb szakértelemmel. Bármely ó-hazai ügyben tanács ingyen.

HAZAK, FARMOK, ÜZLETEK, leggyorsabb közvetítése.

TÜZ ÉS AUTOMOBIL biztosítás.

Rác József

420 HANCOCK AVENUE, (Pine St. és Cherry St. közt) BRIDGEPORT, CONN.

NORTH GERMAN LLOYD

Hetentei hajójáratok MAGYARORSZÁGBA New Yorkból Brémába: Négyen berendezett hajók: KÖZELBY, STUTTGART, COLUMBUS. Továbbá a kikötőit egyazon útra hajók. Kényelmes fűtött 3. és 4. osztályú kabinok két vagy négy ágyval. Félhétig tartó utazás vagy hetilapig tartó utazás.

North German Lloyd 14-18 Pearl St. New York.

NEW YORKBÓL TRIESTEBE

Utazás az Adriai tengerre leggyorsabb és legkényelmesebb útra. Egy ut Olaszországba 8 nap és 14 éjszaka. Utazás a Balkánra 16. 9100 Ft. (Hadiadó) \$5.00.

Utazás az Adriai tengerre leggyorsabb és legkényelmesebb útra. Egy ut Olaszországba 8 nap és 14 éjszaka. Utazás a Balkánra 16. 9100 Ft. (Hadiadó) \$5.00.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Itália-Amerika Shipping Corporation General Agents 14th Street, New York City. Magyarországi irodánk: Körmend-ut 3. Baross-ter sarkán. Budapest.

French Line

Utazás az Adriai tengerre leggyorsabb és legkényelmesebb útra. Egy ut Olaszországba 8 nap és 14 éjszaka. Utazás a Balkánra 16. 9100 Ft. (Hadiadó) \$5.00.

NYCIA VONAL EXPRESS SZOLGÁLTATÁS

Utazás az Adriai tengerre leggyorsabb és legkényelmesebb útra. Egy ut Olaszországba 8 nap és 14 éjszaka. Utazás a Balkánra 16. 9100 Ft. (Hadiadó) \$5.00.

Szabolcs megye

A nyíregyházi-fürdő megnyitása. Sok panasz érkezik el a nyíregyházi városi fürdő ellen az ottani lapokban, azután olyasmi történt, ami azt jelenti, hogy a panaszok nem elegendőek. Nem kisebb döntést, minthogy a fürdővezető az egyik kabin fölött egyetlen szerencsét, hogy a beszakadás pillanatában ká a vízből szappanért. A kis szappan mentette meg az amennyi könnyen mennyezet- és vízbefalás áldozata lehet.

Piros, Piros

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

szóval piros szót a pohárba, tilos, tilos, szóval piros, Dohányt a pipába, t a híres NÉGYES

